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«Το έργο της Ελληνικής Προεδρίας στον τοµέα των Επικοινωνιών, ολοκληρώθηκε 
µε απόλυτη επιτυχία. ∆ιαχειριστήκαµε πολύ σηµαντικά ζητήµατα για το µέλλον των 
τηλεπικοινωνιών στην Ευρώπη και προωθήσαµε λύσεις σε επιµέρους ζητήµατα 
επιτυγχάνοντας όλους τους στόχους που είχαµε θέσει. Το αποτέλεσµα που 
πετύχαµε οφείλεται σε µεγάλο βαθµό στον σωστό προγραµµατισµό και στην 
συντονισµένη προσπάθεια που έγινε από το Υπουργείο Μεταφορών και 

Επικοινωνιών σε συνεργασία µε την Μόνιµη Ελληνική Αντιπροσωπεία στις 
Βρυξέλλες. Οφείλω να ευχαριστήσω προσωπικά τον Υπουργό Μεταφορών και 
Επικοινωνιών κ. Χρίστο Βερελή για την εµπιστοσύνη που µου έδειξε και την 

άριστη συνεργασία µας καθώς και  τον Επίτροπο της Ε.Ε. για τις Επιχειρήσεις και 
την Κοινωνία της Πληροφορίας κ. Έρκι Λικάνεν, για την επίσης άψογη 

συνεργασία που είχαµε  όλο αυτό το διάστηµα. Θέλω ακόµα να ευχαριστήσω 
θερµά τα στελέχη του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών και της Μόνιµης 

Ελληνικής Αντιπροσωπείας στις Βρυξέλλες που εργάστηκαν σκληρά για την 
επίτευξη των στόχων µας.» 

 
 

Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών, 
Προεδρεύων του Συµβουλίου Υπουργών Επικοινωνιών 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
 

Μανόλης Σοφ. Στρατάκης 
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Ο Επίτροπος της Ε.Ε.  Έρκι Λικάνεν και ο Προεδρεύων του Συµβουλίου Υπουργών Επικοινωνιών της 
Ε.Ε. Μανόλης Στρατάκης στο Συµβούλ ιο  Τηλεπικο ινων ιών  στο  Λουξεµβούργο . 

 
 
 
 

 
«Έχω παρακολουθήσει συνολικά 17 Προεδρίες στα 8,5 χρόνια 
της θητείας µου ως επίτροπος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η Ελληνική Προεδρία ήταν η πλέον επιτυχηµένη.» 
 
 
 

∆ήλωση του Επιτρόπου της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις Επιχειρήσεις και την 
Κοινωνία της Πληροφορίας, Έρκι Λικάνεν, στην συνέντευξη τύπου µετά το Συµβούλιο 

Τηλεπικοινωνιών στο Λουξεµβούργο, 5 Ιουνίου 2003. 
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Ο Προεδρεύων του Συµβουλίου Υπουργών Επικοινωνιών της Ε.Ε. παρουσιάζει τις προτεραιότητες 

της Ελληνικής Προεδρίας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΣΤΑΘΜΟΙ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΡΟΕ∆ΡΙΑΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ 

 
 

10/1/2003 
 

Επίσκεψη Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Αθήνα. 
Κοινή Σύσκεψη Υπουργού Μεταφορών και Επικοινωνιών, κ. Χρίστου Βερελή και Υφυπουργού, κ. 

Μανόλη Στρατάκη , µε τον αρµόδιο Επίτροπο για τις Επιχειρήσεις και την Κοινωνία της Πληροφορίας, 
κ. Έρκι Λικάνεν.  

Ανακοίνωση των προτεραιοτήτων της Ελληνικής Προεδρίας στον τοµέα των Τηλεπικοινωνιών και 
Κοινωνίας της Πληροφορίας.  

 
21/1/2003 

 
Παρουσίαση των προτεραιοτήτων της Ελληνικής Προεδρίας στον τοµέα των Τηλεπικοινωνιών και 
Κοινωνίας της Πληροφορίας, στην αρµόδια Επιτροπή Βιοµηχανίας, Εξωτερικού Εµπορίου, Έρευνας 
και Ενέργειας, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.  
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O Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών Μανόλης Σοφ. Στρατάκης, παρουσίασε στις 21 
Ιανουαρίου 2003 τις προτεραιότητες της Ελληνικής Προεδρίας στον τοµέα των Τηλεπικοινωνιών, 
ενώπιον της Επιτροπής Βιοµηχανίας, Εξωτερικού Εµπορίου, Έρευνας και Ενέργειας του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου. 

Ο κ. Στρατάκης τοποθετήθηκε στο σύνολο των κρίσιµων ζητηµάτων που αφορούν το µέλλον 
των τηλεπικοινωνιών στην Ευρώπη και τόνισε την αποφασιστικότητα της Ελληνικής Προεδρίας να 
επιτευχθούν όλοι οι στόχοι που έχουν τεθεί, για µια Ευρωπαϊκή οικονοµία βασισµένη στη γνώση, που 
θα εξασφαλίζει την συµµετοχή όλων των πολιτών στην κοινωνία της πληροφορίας.  
Στη συνέχεια, έδωσε  σαφείς απαντήσεις σε όσους προβληµατισµούς διατυπώθηκαν από τα µέλη του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τα επιµέρους θέµατα και απέσπασε ευµενή σχόλια και συγχαρητήρια 
από το σύνολο σχεδόν των παριστάµενων. 
Βασικά σηµεία της οµιλίας του κ. Υφυπουργού: 
 

• Η ανάπτυξη της κοινωνίας της πληροφορίας προϋποθέτει παρεµβάσεις που θα εξασφαλίζουν 
την ισότιµη ένταξη ειδικών κοινωνικών οµάδων που αντιµετωπίζουν µεγαλύτερα προβλήµατα 
πρόσβασης στην ψηφιακή γνώση  

    όπως τα άτοµα µε αναπηρία, χαµηλού µορφωτικού επιπέδου, ηλικιωµένοι,  µετανάστες κλπ. 
Στα πλαίσια της Ελληνικής Προεδρίας, η συνάντηση σε υπουργικό επίπεδο µε θέµα την 
«Ηλεκτρονική Ενσωµάτωση»,  που θα πραγµατοποιηθεί στις 11-12 Απριλίου στην Κρήτη, 
στοχεύει στο να εντείνει τον προβληµατισµό και να διαµορφώσει µια δυναµική προς αυτήν την 
κατεύθυνση. 
 

• Η ανάπτυξη υποδοµών και υπηρεσιών  «Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης», συµβάλλει στην 
ενίσχυση της  συµµετοχής του πολίτη στα κοινά, στην αναβάθµιση των υπηρεσιών της 
δηµόσιας διοίκησης και στην κατάργηση των διαχωρισµών µεταξύ των κρατών µελών, 
προωθώντας την ολοκλήρωση του οράµατος για µια Ευρώπη των λαών. 
Στα πλαίσια της Ελληνικής Προεδρίας θα πραγµατοποιηθεί σχετική συνάντηση στην Αθήνα 2-
3 Μαΐου, σε υπουργικό επίπεδο και µε τη συµµετοχή χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 
 

• Ο υψηλός βαθµός ασφάλειας στη χρήση των δικτύων και στην ανταλλαγή πληροφοριών,  θα 
εµπνεύσει περαιτέρω εµπιστοσύνη στον Ευρωπαίο πολίτη ώστε να εκµεταλλευτεί πλήρως τα 
οφέλη και τις ευκαιρίες που του προσφέρονται από την κοινωνία της πληροφορίας. 
Υπάρχει ικανοποιητική πρόοδος στα δύο εν εξελίξει θέµατα που αφορούν στο πρόγραµµα για 
την ασφαλέστερη χρήση του ∆ιαδικτύου και στη δηµιουργία του Ευρωπαϊκού Οργανισµού 
για την Ασφάλεια ∆ικτύων και Πληροφοριών. 
 

• Στο εξάµηνο της Ελληνικής Προεδρίας κυρίαρχο ρόλο θα έχει η προώθηση της συζήτησης για 
τα κρίσιµα θέµατα του Τηλεπικοινωνιακού τοµέα. 
Η Ελληνική Προεδρία θα επεξεργαστεί σειρά νοµικών προτάσεων που βρίσκονται είτε στο 
στάδιο της συζήτησης, είτε στο στάδιο επεξεργασίας από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, µε 
σκοπό να υπάρξουν ταχείες εξελίξεις.  
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27-28/3/2003 
 

Συµβούλιο Μεταφορών, Τηλεπικοινωνιών και Ενέργειας στις Βρυξέλλες. 

 
Ο Επίτροπος της Ε.Ε.  κ. Έρκι Λικάνεν , ο Προεδρεύων του Συµβουλίου Υπουργών Επικοινωνιών 
της Ε.Ε. κ. Μανόλης Στρατάκης και ο Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος στην Μόνιµη Ελληνική 

Αντιπροσωπεία στις Βρυξέλλες κ. ∆ηµήτρης Ράλλης, συζητούν στο περιθώριο του Συµβουλίου. 

 
«Τα αποτελέσµατα της σηµερινής συνάντησης 

ήταν µια θετική έκπληξη για µένα.» 
 

∆ήλωση του Επιτρόπου της Ε.Ε. Έρκι Λικάνεν κατά την συνέντευξη τύπου  
µετά το Συµβούλιο. 
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Κοινή διαπίστωση των Υπουργών Επικοινωνιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 

του αρµόδιου επιτρόπου κ. Λικάνεν, αποτέλεσε η επιτυχία της συνεδρίασης του 
Συµβουλίου Τηλεπικοινωνιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που πραγµατοποιήθηκε στις 
27 Μαρτίου 2003 στις Βρυξέλλες. 

 
Ο Υφυπουργός Μεταφορών & Επικοινωνιών και Προεδρεύων του Συµβουλίου  

Μανόλης Σοφ. Στρατάκης, έθεσε προς συζήτηση τα θέµατα των προτεραιοτήτων της Ελληνικής 
Προεδρίας στον τοµέα των τηλεπικοινωνιών και κατέγραψε την συµφωνία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
αλλά και των κρατών µελών για την εξέλιξη των θεµάτων. 
Η εξέλιξη για τα επιµέρους θέµατα ήταν η εξής: 
 
 
1. Ευρωπαϊκός Οργανισµός για την Ασφάλεια ∆ικτύων και Πληροφοριών. 
 
Ο αρµόδιος Επίτροπος κ. Λικάνεν παρουσίασε την πρόταση κανονισµού του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου για την δηµιουργία του Ευρωπαϊκού 
Οργανισµού για την Ασφάλεια ∆ικτύων και Πληροφοριών. 
Ο Προεδρεύων του Συµβουλίου κ. Στρατάκης τόνισε ότι το θέµα αυτό αποτελεί υψηλή 
προτεραιότητα της Ελληνικής Προεδρίας καθώς η δηµιουργία του εν λόγω 
οργανισµού συµβάλλει στη διαµόρφωση κλίµατος εµπιστοσύνης στους πολίτες-
χρήστες και στην περαιτέρω ανάπτυξη του τηλεπικοινωνιακού τοµέα στην Ε.Ε. 
 
2. Επαναχρησιµοποίηση των εγγράφων του δηµοσίου τοµέα.  
 
     Επετεύχθη πολιτική συµφωνία. 
 
3. Πολυετές πρόγραµµα (2003-2005) για την παρακολούθηση του σχεδίου δράσης 

          e-Europe. 
     
    Επετεύχθη πολιτική συµφωνία. 
 
4. Η κατάσταση των ηλεκτρονικών επικοινωνιών στην Ευρώπη.  
 
Το πλαίσιο συζήτησης  που διαµόρφωσε η Ελληνική Προεδρία είχε τρεις βασικούς 
άξονες: 

 -Κατάσταση της εφαρµογής του νέου κανονιστικού πλαισίου για τις ηλεκτρονικές  
επικοινωνίες στα κράτη µέλη. 
 -Μελλοντικές συνολικές στρατηγικές για τις ευρυζωνικές επικοινωνίες στα κράτη 
µέλη και δυνατότητες συνεργασίας µεταξύ κρατών µελών. 
 -Ζητήµατα σχετικά µε την εγκατάσταση και χρήση κινητών επικοινωνιών τρίτης 
γενιάς, όπως για παράδειγµα η συνεργασία στον τοµέα της ανάπτυξης εφαρµογών 
και υπηρεσιών. 
 Η συζήτηση χαρακτηρίστηκε ως λίαν εποικοδοµητική και επιτυχής. 

 
5. Τελική έκθεση για το πρόγραµµα e-Europe 2002. 

 
6. Παγκόσµια ∆ιάσκεψη Κορυφής για την Κοινωνία της  Πληροφορίας. 
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Συζητήθηκαν οι προπαρασκευαστικές διαδικασίες καθώς και η πορεία που θα πρέπει 
να ακολουθήσει η Ε.Ε. προκειµένου να διαµορφωθεί µια κοινή θέση της Ε.Ε. και των 
υπο ένταξη κρατών µελών, προκειµένου στην Παγκόσµια ∆ιάσκεψη Κορυφής να 
υπάρξει επίτευξη συµφωνίας τόσο στην πολιτική διακήρυξη όσο και στο πρόγραµµα 
δράσης. Μετά το πέρας του Συµβουλίου ο Υφυπουργός Μεταφορών και 
Επικοινωνιών κ. Στρατάκης και ο επίτροπος για τις Τηλεπικοινωνίες κ. Λικάνεν 
έδωσαν συνέντευξη τύπου στους ξένους ανταποκριτές. 
              

  
 Στα πλαίσια της συνέντευξης αυτής ο κ. Στρατάκης δήλωσε: 
 
«Εργαζόµαστε για να επιταχυνθούν τα βήµατα της Ευρώπης προς την κατεύθυνση των 

στόχων της Λισσαβόνας. Μέσα από τον γόνιµο διάλογο που πραγµατοποιήθηκε 
σήµερα, δόθηκε η ευκαιρία στα κράτη µέλη να ανταλλάξουν απόψεις και εµπειρίες για 
τις στρατηγικές που ακολουθούν, και να συντονίσουν τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες 

τους για την επίλυση των προβληµάτων του τοµέα τηλεπικοινωνιών και την 
αποτελεσµατική εφαρµογή των ακολουθούµενων προγραµµάτων...»   

 
 

11-12/4/2003 
 

Συµπόσιο  σε  επίπεδο  Υπουργών  µε  θέµα :  
«Προς  µ ι α  Κοινων ία  της  Πληροφορ ίας  γ ια  όλους  τους  Πολί τες» 

Ηράκλε ιο  Κρήτης  
 
 

 
Ο Επίτροπος της Ε.Ε για τις Επιχειρήσεις και την Κοινωνία της Πληροφορίας  

κ. Έρκι Λικάνεν, ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Χρίστος Βερελής και ο αρµόδιος 
Υφυπουργός κ. Μανόλης Στρατάκης στην συνέντευξη τύπου στο Συµπόσιο Υπουργών 

Επικοινωνιών της Ε.Ε. στο Ηράκλειο. 
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Ο Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών Μανόλης Σοφ. Στρατάκης κατά την 
οµιλία του στο Συµπόσιο Υπουργών Επικοινωνιών της Ε.Ε. που πραγµατοποιήθηκε 

στο Ηράκλειο. 
 
 
 
Στα πλαίσια των κεντρικών προτεραιοτήτων της Ελληνικής Προεδρίας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τοµέα των τηλεπικοινωνιών, πραγµατοποιήθηκε στις  
11-12 Απριλίου του 2003 στο Ηράκλειο Κρήτης, Συµπόσιο, σε υπουργικό επίπεδο, µε 
θέµα «Προς µια Κοινωνία της Πληροφορίας στην Ευρώπη για όλους τους πολίτες». 
 
Στο Συµπόσιο παρέστησαν ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών Χρίστος 
Βερελής, ο αρµόδιος Υφυπουργός Μανόλης Σοφ. Στρατάκης, οι Υπουργοί 
Επικοινωνιών των χωρών µελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων Ευρωπαϊκών  
χωρών, ο αρµόδιος Επίτροπος, ειδικοί εµπειρογνώµονες καθώς και εκπρόσωποι των 
ενώσεων διαφόρων κοινωνικών οµάδων (Ατόµων µε αναπηρίες, ατόµων τρίτης  
ηλικίας, κατοίκων αποµακρυσµένων περιοχών, βασικού επιπέδου εκπαίδευσης, 
µεταναστών κλπ.) 
Στο Συµπόσιο τέθηκαν τα  προβλήµατα που αντιµετωπίζουν συγκεκριµένες κοινωνικές 
οµάδες για να ενταχθούν στην Κοινωνία της Πληροφορίας και αναδείχθηκαν  
συµπεράσµατα που ενισχύουν την πολιτική της Ε.Ε. σε αυτόν τον τοµέα.  
Στο Συµπόσιο: 

 -   Αναδείχθηκαν εκκρεµή ζητήµατα µέσα από την οπτική των κοινωνικών οµάδων 
που αντιµετωπίζουν µεγαλύτερες δυσκολίες για να ενταχθούν στην κοινωνία 
της πληροφορίας. 

-    Συνοψίστηκαν οι διάφορες διαστάσεις της Ευρωπαϊκής πολιτικής προς την 
κοινωνική ενσωµάτωση µέσω της κοινωνίας της πληροφορίας 
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-    Παρουσιάστηκαν οι βέλτιστες πρακτικές σε διεθνές και ευρωπαϊκό επίπεδο. 
-   
 Εξήχθησαν αξιόλογα συµπεράσµατα για την περαιτέρω ανάπτυξη της πολιτικής 

της Ε.Ε. 
Το θέµα έχει αυξηµένη σηµασία και επικαιρότητα λόγω και του ότι το 2003 είναι 
το Ευρωπαϊκό Έτος Ατόµων µε Αναπηρίες. 
Το ενδιαφέρον για το θέµα αυτό προέρχεται και από πολλές χώρες εκτός της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και τα αποτελέσµατα του Συµποσίου θα συµβάλλουν στην 
προπαρασκευαστική διαδικασία της Παγκόσµιας ∆ιάσκεψης για την Κοινωνία 
της Πληροφορίας (WSIS). 

 
 
 
 

 
 
 
 

Ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών Χρίστος Βερελής, ο Υφυπουργός Μανόλης Στρατάκης, 
ο Επίτροπος της Ε.Ε.  Έρκι Λικάνεν, ο πρόεδρος του Παγκόσµιου Οργανισµού για την Κοινωνία της 
Πληροφορίας κ. Σαµασέκου και ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Οµοσπονδίας Ατόµων µε Αναπηρία 
Ιωάννης Βαρδακαστάνης, στο προεδρείο του Συµποσίου Υπουργών της Ε.Ε. στο Ηράκλειο. 
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2-3/5/2003 

 
Συνάντηση  Υπουργών  Επικο ινων ιών  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  κα ι  χωρών  της  

Νοτ ιοανατολ ικής  Ευρώπης  µε  θέµα :  
 «Κοινων ία  της  Πληροφορ ίας :  Εργαλε ία  Ηλεκτρονικής  ∆ιακυβέρνησης  στην  
Ευρωπαϊκή  Ένωση  κα ι  στους  Νοτ ιοανατολ ικούς  Ευρωπαίους  Γε ί τονες  της» 

 Αθήνα  
 
 

 
 

 
 

Ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών, κ. Χρίστος Βερελής και ο Υφυπουργός, κ. Μανόλης 
Στρατάκης στην συνάντηση Υπουργών Τηλεπικοινωνιών της Ε.Ε και χωρών της Νοτιοανατολικής 

Ευρώπης, για την Ηλεκτρονική ∆ιακυβέρνηση. 
 

 
 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της ∆ιάσκεψης Υπουργών Επικοινωνιών 
της Ε.Ε., που πραγµατοποιήθηκε στα πλαίσια της Ελληνικής Προεδρίας, στην Αθήνα 
(Ζάππειο Μέγαρο) µε θέµα «Κοινωνία της Πληροφορίας: Εργαλεία Ηλεκτρονικής 
∆ιακυβέρνησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τους Νοτιοανατολικούς γείτονες 
της». 
Στην οµιλία του ο Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών  
Μανόλης Σοφ. Στρατάκης , επισήµανε την σηµασία της Ηλεκτρονικής 
∆ιακυβέρνησης για τον εκσυγχρονισµό του ∆ηµόσιου τοµέα και την βελτίωση της 
εξυπηρέτησης του πολίτη. Ανακοινώνοντας τα συµπεράσµατα της ∆ιάσκεψης ο  
κ. Στρατάκης αναφέρθηκε στον Ευρωπαϊκό στόχο για την παροχή αναβαθµισµένων 
υπηρεσιών του δηµοσίου τοµέα που θα προσφέρονται στους πολίτες µε ηλεκτρονικά 
µέσα έως 2005, στην ανταλλαγή «βέλτιστων πρακτικών» µεταξύ των κρατών µελών, 
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στην βελτίωση του επιπέδου ασφάλειας δικτύων και πληροφοριών, στην σηµασία της 
διαλειτουργικότητας τόσο για την πρόσβαση στην πληροφορία όσο και για τις 
διακρατικές συνεργασίες σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, στην  επιµόρφωση του 
προσωπικού του δηµόσιου τοµέα αλλά και στην εξοικείωση όλων των πολιτών µε τις 
ηλεκτρονικές επικοινωνίες. 
 
Ο κ. Υφυπουργός τόνισε µεταξύ άλλων:  
  
«Η οικοδόµηση µιας πρωτοπόρου Ευρωπαϊκής οικονοµίας που θα αναπτύσσεται µε 
γρήγορους ρυθµούς επενδύοντας στην καινοτόµο έρευνα, της δεξιότητες του 
ανθρώπινου δυναµικού, στην πρωτοβουλία και τη συνεργασία, προϋποθέτει την 
ενίσχυση των διαδικασιών συµµετοχικότητας των πολιτών στο κοινωνικό γίγνεσθαι, 
την διεύρυνση και εµβάθυνση της δηµοκρατίας. 
Η ανάπτυξη της Κοινωνίας της πληροφορίας δηµιουργεί ένα νέο πλαίσιο 
επικοινωνίας των πολιτών, προσφέροντας πρωτόγνωρες δυνατότητες για την 
ανάδειξη του δηµόσιου διαλόγου ως κινητήριας δύναµης της προόδου. 

 
Με την ηλεκτρονική διακυβέρνηση οι πολίτες αξιοποιούν την δύναµη που τους 

δίνει η δηµοκρατία.  
 
∆εν πρέπει να ξεχνάµε ότι στο επίκεντρο όλων µας των προσπαθειών, πρέπει 

να είναι ο άνθρωπος. Κι αν έχουµε ένα στόχο, αυτός είναι να βελτιώσουµε το 
επίπεδο των υπηρεσιών και άρα της ζωής του πολίτη, ξεκινώντας από το πιο απλό 
και συνάµα το πιο βασικό. Την καθηµερινότητα του.   

 
Οι λαοί της Νοτιοανατολικής Ευρώπης µε τις κοινές ιστορικές καταβολές, τα 

κοινά ήθη και τους στενούς πολιτισµικούς δεσµούς, έχουν σήµερα περισσότερη 
ανάγκη από ποτέ, να εντείνουν την συνεργασία τους και να συγκλίνουν προς µια 
κοινή πορεία προόδου. Οι δυνατότητες που προσφέρει η ηλεκτρονική διακυβέρνηση 
για ισχυροποίηση των δηµοκρατικών διαδικασιών και των διακρατικών συνεργασιών, 
την καθιστούν παράγοντα κλειδί για την επίτευξη κοινών στόχων όλων των κρατών 
της Ν.Α. Ευρώπης, που ταυτίζονται µε τους στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης.»  

 
 
 
 
 
 

22-23/5/2003 
  

Συνδ ιάσκεψη  υπό  την  α ιγ ίδα  της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής   
κα ι  της  Ελληνικής  Προεδρ ίας  µε  θέµα  «Ηλεκτρονική  Υγε ία».  

 (Βρυξέλλες )  
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Ο Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών Μανόλης Στρατάκης µε τον Υπουργό Υγείας 
Κωνσταντίνο Στεφανή και τον Επίτροπο της Ε.Ε. για τις Επιχειρήσεις και την Κοινωνία της 
Πληροφορίας Έρκι Λικάνεν, στην συνδιάσκεψη για την Ηλεκτρονική Υγεία στις Βρυξέλλες. 

 
 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε στις 23 Μαΐου στις Βρυξέλες η ∆ιάσκεψη «Συµβολή της 
Τεχνολογίας Πληροφοριών και Επικοινωνιών στην Υγεία.» που διοργανώθηκε από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή και την Ελληνική Προεδρία του Συµβουλίου. Στην ∆ιάσκεψη εξετάστηκε η πρόοδος των 
χωρών µελών στην ανάπτυξη της Κοινωνίας της Πληροφορίας  και ειδικότερα τον προγραµµατισµό και 
τα επιτεύγµατα τους στον τοµέα της Ηλεκτρονικής Υγείας (e-Health). 

Παρουσιάστηκαν επίσης εργασίες και προγράµµατα από διάφορες χώρες της Ε.Ε. στον τοµέα 
της Ηλεκτρονικής Υγείας και βραβεύτηκαν οι καλύτερες στην Ευρώπη 
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από τους Επιτρόπους Επικοινωνιών και Υγείας της Ε.Ε., τον Υπουργό Υγείας,           κ. Κωνσταντίνο 
Στεφανή και τον Υφυπουργό Μεταφορών και Επικοινωνιών             κ. Μανόλη Στρατάκη. Ανάµεσα 
στις υποψηφιότητες ήταν και το ∆ίκτυο Υγεία-νετ του Ι.Τ.Ε.  Κρήτης που βραβεύτηκε  ως µια από τις 
καλύτερες πρακτικές της Ευρώπης (Best practice).   

 
 

 
 
 
Ο Προεδρεύων του Συµβουλίου Υπουργών Επικοινωνιών της Ε.Ε. Μανόλης 

Σοφ. Στρατάκης, παραδίδει τα βραβεία «Καλής Πρακτικής» (Best Practice) 
στους εκπροσώπους των χωρών που διακρίθηκαν για τις εφαρµογές τους 

στον τοµέα της Ηλεκτρονικής Υγείας. 
 
 
 
Την πρώτη ηµέρα της ∆ιάσκεψης πραγµατοποιήθηκε συζήτηση  στην οποία ο 

συντονιστής της εκδήλωσης και δηµοσιογράφος της Wall Street Journal Europe, κ. 
Mitchener, έθεσε ερωτήσεις στους Υπουργούς που αφορούσαν τις προσπάθειες της 
κάθε χώρας στον τοµέα της Ηλεκτρονικής Υγείας και την πολιτική της Ε.Ε. σε αυτόν 
τον τοµέα.  

Στην ερώτηση σχετικά µε το κατά πόσο η απελευθέρωση των τηλεπικοινωνιών και η ανάπτυξη 
ευρυζωνικών υποδοµών επηρεάζουν το ρυθµό ανάπτυξης της Κοινωνίας της Πληροφορίας στην 
Ευρώπη, και ειδικότερα της Ηλεκτρονικής Υγείας, ο Υφυπουργός κ. Στρατάκης απάντησε:   
 
« Είναι γεγονός ότι το κόστος των τηλεπικοινωνιών στην Ευρώπη, σε σχέση µε τις ΗΠΑ, ήταν για πολύ 

καιρό απαγορευτικό και µόλις πρόσφατα αρχίζουν να διαφαίνονται τα πρώτα ευεργετικά για τους 
πολίτες αποτελέσµατα της απελευθέρωσης της αγοράς των τηλεπικοινωνιών και των νέων µειωµένων 
τιµολογίων. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο είναι παράλληλα ανάγκη να επιταχύνουµε τις διαδικασίες και να 
χαράξουµε συγκεκριµένη στρατηγική για την ανάπτυξη ευρυζωνικών υποδοµών, παρέχοντας στους 
πολίτες  ιδιαίτερα των αποµακρυσµένων και νησιωτικών περιοχών της Ευρώπης φθηνό διαδίκτυο, 
δηµιουργώντας ψηφιακές  µητροπόλεις από την Ελλάδα και την Κύπρο µέχρι την Ιρλανδία και τη 

Φιλανδία. 
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Η εκτόξευση του πρώτου Ελληνικού δορυφόρου, αυτό το στόχο θέλει να εξυπηρετήσει κυρίως στην 
περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 

Αυτά, παράλληλα µε άλλες αναγκαίες ενέργειες , όπως η ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναµικού και η 
συνεργασία ιδιωτικού και δηµόσιου τοµέα, δίνει την δυνατότητα ακόµη και στις λιγότερο ανεπτυγµένες 
περιοχές της Ευρώπης να προχωρήσουν αλµατωδώς στην ανάπτυξη της Κοινωνίας της Πληροφορίας 
και να ανταγωνιστούν στο διεθνές περιβάλλον. Ο τοµέας της Υγείας εκτιµάται ότι θα είναι ένας από τους 

σηµαντικούς τροφοδότες των δηµιουργούµενων Ευρωπαϊκών λεωφόρων της πληροφορίας µε 
περιεχόµενο και υπηρεσίες, γεγονός το οποίο δικαιολογεί και τις επενδύσεις για την ανάπτυξη των 

λεωφόρων αυτών.» 
 
 

5-6/6/2003 
 

Συµβούλ ιο  Μεταφορών ,  Τηλεπ ικο ινων ιών  κα ι  Ενέργε ιας  στο  Λουξεµβούργο .  
 
Με µεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε στις 5 Ιουνίου το Συµβούλιο των Υπουργών 
Επικοινωνιών στο Λουξεµβούργο. Ο Προεδρεύων του Συµβουλίου, Υφυπουργός 
Μεταφορών και Επικοινωνιών, κ. Μανόλης Σοφ. Στρατάκης, ευχαρίστησε τους 
οµολόγους του για την άριστη συνεργασία, καθώς και τον Επίτροπο κ. Έρκι Λικάνεν. 
Η Ελληνική προεδρία  κατάφερε να κλείσει µε επιτυχία το σύνολο των θεµάτων που 
είχε ως στόχο, και δέχτηκε τα συγχαρητήρια όλων για τα αποτελέσµατα που πέτυχε. 
  
Ειδικότερα όσον αφορά τη δηµιουργία Οργανισµού για την Ασφάλεια των ∆ικτύων και 
των Πληροφοριών, παρά την αρχική διατύπωση διαφορετικών απόψεων µεταξύ της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής και των Κρατών Μελών, η Ελληνική Προεδρία πέτυχε τη 
γεφύρωση των αντιθέσεων και την επίτευξη πολιτικής συµφωνίας, επισπεύδοντας 
κατά τον τρόπο αυτό την ίδρυση και λειτουργία του εν λόγω οργανισµού. 
  

Η εξέλιξη αυτή θεωρήθηκε η ευχάριστη έκπληξη και το αποκορύφωµα της επιτυχίας της 
Ελληνικής Προεδρίας, γεγονός που τονίσθηκε τόσο από τους οµολόγους του Υφυπουργού όσο και 
από τον Επίτροπο κ. Έρκι Λικάνεν. Με τον τρόπο αυτό η Ελληνική Προεδρία ολοκλήρωσε το έργο της 
στον τοµέα των Επικοινωνιών και της Κοινωνίας της Πληροφορίας επιτυγχάνοντας το σύνολο των 
στόχων που είχε θέσει εξ αρχής. Συµφωνία επίσης επιτεύχθηκε και σε όλα τα υπόλοιπα θέµατα της 
ηµερήσιας διάταξης, και ο Υφυπουργός έκλεισε τις εργασίες του Συµβουλίου ευχαριστώντας όλους 
τους συµµετέχοντες ευχόµενος καλή επιτυχία στην επερχόµενη Ιταλική Προεδρία. 
  

Αξίζει ακόµα να σηµειωθεί ότι στην κοινή συνέντευξη τύπου που ακολούθησε, ο Επίτροπος κ. 
Λικάνεν εξέφρασε την ικανοποίηση του για τα επιτεύγµατα της Ελληνικής Προεδρίας στους τοµείς των 
Επικοινωνιών και της Κοινωνίας της Πληροφορίας και τόνισε την επιτυχία των Ελληνικών 
πρωτοβουλιών για την Ηλεκτρονική Ενσωµάτωση στην Κρήτη, την Ηλεκτρονική ∆ιακυβέρνηση στην 
Αθήνα και την Ηλεκτρονική Υγεία στις Βρυξέλες και τη σηµασία τους για τη γρήγορη κατάκτηση των 
στόχων που έχουν τεθεί.  
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30/6/2003 
 

Παρουσίαση  Απολογ ισµού /  Αποτελεσµάτων  της  Ελλην ικής  Προεδρ ίας  στον  τοµέα  
των  Τηλεπ ικο ινων ιών  κα ι  Κοινωνίας  της  Πληροφορίας  στην  αρµόδια  Επιτροπή  

Βιοµηχαν ίας ,  Εξωτερ ικού  Εµπορίου  κα ι  Έρευνας  του  Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλ ίου .   
 

 
 

Ο  Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών και Προεδρεύων του Συµβουλίου Υπουργών 
Επικοινωνιών της Ε.Ε., Μανόλης Σοφ. Στρατάκης, παρουσιάζει τον απολογισµό της Ελληνικής 

Προεδρίας ενώπιον της Επιτροπής Βιοµηχανίας, Εξωτερικού Εµπορίου, Έρευνας και Ενέργειας στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 
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Οµιλία του Υφυπουργού Μεταφορών και Επικοινωνιών Μανόλη Στρατάκη στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο, κατά την παρουσίαση του απολογισµού της Ελληνικής Προεδρίας στον τοµέα 

των Τηλεπικοινωνιών και της  
Κοινωνίας της Πληροφορίας. 

 
 
 
Κύριε Πρόεδρε,  
Αξιότιµα µέλη της Επιτροπής Βιοµηχανίας,  
 
 Είναι µεγάλη χαρά και τιµή να βρίσκοµαι ξανά σήµερα ενώπιον σας, έξι περίπου µήνες µετά 
την προηγούµενη συνάντησή µας, για να σας ενηµερώσω για τα αποτελέσµατα της Προεδρίας µας, 
αλλά και για να ακούσουµε µε προσοχή τις ενδιαφέρουσες θέσεις σας. Το 2003 η Ελλάδα ανέλαβε την 
Προεδρία µέσα στην ευτυχή συγκυρία της διεύρυνσης της Ευρωπαϊκής Κοινότητας.  

 
∆έκα νέα Κράτη Μέλη προστέθηκαν στη µεγάλη ευρωπαϊκή οικογένεια. Ευθύνη και φιλοδοξία 

µας ήταν και είναι η ταχύτερη και αποδοτικότερη προώθηση όλων εκείνων των θεµάτων, που 
σχετίζονται µε τους τοµείς της Κοινωνίας της Πληροφορίας και των Τηλεπικοινωνιών, µε την 
παράλληλη δηµιουργία όλων εκείνων των προϋποθέσεων που θα καταστήσουν πραγµατική την 
διεύρυνση. Σήµερα, έχοντας ολοκληρώσει την πορεία µας, ελπίζουµε να φανήκαµε αντάξιοι των 
προσδοκιών των πολιτών της Ευρώπης.   

 
Τα αποτελέσµατα της Ελληνικής Προεδρίας στον τοµέα των τηλεπικοινωνιών και της 

Κοινωνίας της Πληροφορίας µπορούν να οµαδοποιηθούν κάτω από τρεις βασικές κατηγορίες 
δράσεων: τις πολιτικές, τις νοµικές, και αυτές που σχετίζονται µε τις εξωτερικές σχέσεις. Όπως 
σας είχα δηλώσει, επιθυµία µας ήταν η συνέχιση της εξαίρετης δουλειάς που σηµειώθηκε από τους 
προκατόχους µας και ιδιαίτερα από τη ∆ανική Προεδρία στους τοµείς αυτούς. Σήµερα, παραδίδουµε 
τη σκυτάλη στην ιταλική Προεδρία, µε τις ευχές µας για ευόδωση του συνόλου των στόχων της, και την 
πεποίθηση ότι αποτελούν άξιους εκφραστές του Ευρωπαϊκού οράµατος.  
 
 Στους τοµείς πολιτικής δράσης, παραµείναµε προσηλωµένοι στην περαιτέρω πραγµάτωση 
της στρατηγικής της Λισσαβόνας, η οποία αποσκοπεί στο να καταστεί η Ευρώπη η πλέον 
ανταγωνιστική και δυναµική οικονοµία βασισµένη στη γνώση. Σ’ αυτό το πλαίσιο, δύο ήταν οι 
αντικειµενικές µας επιδιώξεις. 
 
 Η πρώτη, σχετιζόταν µε τη διασφάλιση των προϋποθέσεων ούτως ώστε η Κοινωνία της 
Πληροφορίας να καταστεί προσβάσιµη σε όλους, µέσα από τη χρήση ανοιχτών προτύπων και τη 
διαλειτουργικότητα των δικτύων και των υπηρεσιών. Ως εκ τούτου, δόθηκε ιδιαίτερη µέριµνα στις 
ειδικές πληθυσµιακές οµάδες που αδυνατούν να συµµετάσχουν ισότιµα στην Κοινωνία της 
Πληροφορίας, όπως τους Ευρωπαίους πολίτες των αποµακρυσµένων περιοχών, τους άνεργους, τους 
µετανάστες, καθώς και τα άτοµα µε αναπηρίες, ιδιαίτερα φέτος που όπως πολύ καλά γνωρίζουµε 
διανύουµε  το Ευρωπαϊκό έτος των ατόµων µε Αναπηρία. Σ’ αυτό το πλαίσιο, η Προεδρία µας 
διοργάνωσε συνάντηση σε υπουργικό επίπεδο µε θέµα την Ηλεκτρονική Ενσωµάτωση, που 
πραγµατοποιήθηκε στην Κρήτη στις 11 και 12 Απριλίου του 2003. ∆ράττοµαι δε της σηµερινής 
ευκαιρίας να σας παραθέσω κάποια πολύτιµα συµπεράσµατα από την εν λόγω συνάντηση. Τα Κράτη 
Μέλη συµφώνησαν: 

Στην υλοποίηση επιµέρους στόχων του e-Europe 2005, στην προώθηση δικτύωσης και 
ανταλλαγής εµπειριών, για την προσβασιµότητα στις αναδυόµενες τεχνολογίες και για µία  νέα 
Ευρωπαϊκή πολιτική στον τοµέα της Τεχνολογικής Έρευνας και Ανάπτυξης.  

Τόνισαν επίσης την ανάγκη οριοθέτησης των προϋποθέσεων και δηµιουργία ευνοϊκού 
βιοµηχανικού περιβάλλοντος, για τη δηµιουργία µίας ψηφιακά εγγράµµατης Ευρώπης. 

Τέλος, τα Κράτη Μέλη συµφώνησαν οι µελλοντικές ερευνητικές δράσεις να 
συµπεριλαµβάνουν εναρµονισµένη προσέγγιση µεταξύ της "Σχεδίασης για Όλους" και των 
"Υποστηρικτικών Τεχνολογιών". ∆οθέντος του γεγονότος ότι το 2003 είναι το Ευρωπαϊκό έτος των 
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ατόµων µε αναπηρία, ανέλαβαν τη διαρκή δέσµευση προς αυτούς τους πολίτες να αναδείξουν τα 
ζητήµατα της προσβασιµότητας.  

 
 Η δεύτερη επιδίωξη µας ήταν και είναι η συνέχιση των δράσεων που βρίσκονταν ήδη σε 
εξέλιξη και σχετίζονται µε την Κοινωνία της Πληροφορίας, υπό το πρίσµα του προγράµµατος e-Europe 
2005, όπως είναι η ανάπτυξη των Ευρυζωνικών δικτύων, η µετάβαση στα ψηφιακά συστήµατα 
εκποµπής καθώς και η διαθεσιµότητα στατιστικά αξιοποιήσιµων Ευρωπαϊκών δεικτών.  
 
 Στις αρχές Μαΐου, και πιο συγκεκριµένα κατά το διάστηµα 2 έως 3, διοργανώσαµε, σε 
συνεργασία µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή µία ακόµα συνάντηση σε επίπεδο υπουργών, η οποία  
πραγµατοποιήθηκε στην Αθήνα σχετικά µε την Ηλεκτρονική ∆ιακυβέρνηση. Η εν λόγω συνάντηση 
κρίνεται ως ιδιαίτερα σηµαντική και επιτυχής λόγω της θεσµικής παρουσίας των 10 νέων Κρατών 
Μελών, καθώς και εκπροσώπων χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Όπως και για την 
προηγούµενη, έτσι και για την εν λόγω συνάντηση, επιτρέψτε µου να σας παραθέσω εν τάχει κάποια 
πολύτιµα συµπεράσµατα. Μεταξύ άλλων, τα Κράτη Μέλη: 
- υπογράµµισαν την ανάγκη της διαλειτουργικότητας ως µέσο υποστήριξης πανευρωπαϊκών 
υπηρεσιών ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, 
- συµφώνησαν ότι πρέπει να δοθεί η  πρέπουσα προσοχή σε οµάδες µε ειδικές ανάγκες,  
- σηµείωσαν τη σηµασία της αποµάκρυνσης των εκπαιδευτικών φραγµών προς µία Κοινωνία της 
Πληροφορίας για Όλους, 
- αναγνώρισαν τη σηµασία της πλήρους αξιοποίησης των χρηµατοδοτήσεων της  
Ε.Ε καθώς και των ∆ιεθνών Οικονοµικών Οργανισµών από τις πρόσφατα ενταχθείσες χώρες, 

 - συµφώνησαν να ενισχύσουν τη βελτίωση της συνεργασίας στην Ευρώπη προς την κατεύθυνση της 
ασφάλειας των δικτύων και της εγγύησης ασφαλούς πρόσβασης σε υπηρεσίες.  
- αναγνώρισαν ότι οι Τεχνολογίες της Πληροφορικής και των Τηλεπικοινωνιών  
παρέχουν νέες ευκαιρίες για την ευκολότερη πρόσβαση σε πληροφορίες του 
∆ηµόσιου Τοµέα, 
- επικύρωσαν τις ακόλουθες κατευθυντήριες αρχές: Καθολική Πρόσβαση, ∆ιαφάνεια, 
Συµµετοχή, Υπευθυνότητα, Ισότητα, Αποτελεσµατικότητα, Συνέπεια και Ποιότητα 
Υπηρεσιών. Οι Υπουργοί αναγνώρισαν ότι όλες οι παραπάνω διαστάσεις µπορούν 
να βελτιωθούν µε τη δηµιουργία αποτελεσµατικών εργαλείων Ηλεκτρονικής 
∆ιακυβέρνησης.  
- χαιρέτησαν τέλος την πολύ σηµαντική πρωτοβουλία της Ελληνικής Προεδρίας για την ίδρυση 
Παρατηρητηρίου για την Ηλεκτρονική ∆ιακυβέρνηση στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, µε έδρα τη 
Θεσσαλονίκη, το οποίο θα χρησιµοποιεί ένα νέο σύνολο δεικτών συγκριτικής αξιολόγησης για την 
παρακολούθηση και αποτίµηση των δράσεων στο πεδίο της Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης.  
 

Το Παρατηρητήριο θα συµβάλλει στην προώθηση της διακρατικής συνεργασίας σε θέµατα 
Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης και θα επιταχύνει τη σύγκλιση των χωρών αυτών µε την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Οι δραστηριότητες του Παρατηρητηρίου θα είναι συµπληρωµατικές µε υφιστάµενες 
πρωτοβουλίες σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, όπως αυτή του προγράµµατος δράσης για την 
Ανταλλαγή ∆εδοµένων µεταξύ των ∆ιοικήσεων (IDA). 
 
 Σε σχέση πάντοτε µε τα θέµατα πολιτικής στρατηγικής και λειτουργίας, συνεχίσαµε τη 
συζήτηση για την κατάσταση του τοµέα τηλεπικοινωνιών. Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, ο χώρος 
αυτός βρίσκεται τον τελευταίο καιρό, δυστυχώς, σε ύφεση. Για το λόγο αυτό, και µε σκοπό να 
ξεπεραστούν το  συντοµότερο δυνατό τα προβλήµατα του τοµέα, το Συµβούλιο Υπουργών 
Τηλεπικοινωνιών προχώρησε στην υιοθέτηση σχετικών συµπερασµάτων, τα οποία αποτέλεσαν 
συνδροµή προς το Εαρινό Συµβούλιο. Μεταξύ άλλων, κατά το Εαρινό Συµβούλιο, και µε σκοπό την 
ενίσχυση του τοµέα ηλεκτρονικών επικοινωνιών, τονίσθηκε: 

 
-η ανάγκη για εµπρόθεσµη και επιτυχή ενσωµάτωση στις εθνικές νοµοθεσίες των 
Κρατών Μελών του νέου θεσµικού πλαισίου για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες, 
ούτως ώστε να δηµιουργηθούν οι συνθήκες προβλεψιµότητας και 
ανταγωνιστικότητας, που θα επιφέρουν οφέλη στον καταναλωτή, θα ενισχύσουν 
τις επενδύσεις και θα δηµιουργήσουν κλίµα εµπιστοσύνης στην αγορά, 
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-   η υιοθέτηση της πρότασης οδηγίας για την περαιτέρω χρήση των εγγράφων του  
δηµοσίου τοµέα και τη δηµιουργία Ευρωπαϊκού Οργανισµού για την ασφάλεια 
δικτύων και πληροφοριών έως το τέλος του τρέχοντος έτους, 
- η επιτυχής αντιµετώπιση του αιτήµατος περί ηλεκτρονικής ενσωµάτωσης µέσω 
της δηµιουργίας τεχνικών, νοµικών και λοιπών προϋποθέσεων, ώστε να 
εξασφαλισθεί η πραγµατική συµµετοχή των ανθρώπων µε αναπηρίες στην 
οικονοµία της γνώσης, 
- η ανταλλαγή εµπειριών και βέλτιστων πρακτικών αναφορικά µε την ανάπτυξη 
των ευρυζωνικών δικτύων και υπηρεσιών στον τοµέα της Ηλεκτρονικής 
∆ιακυβέρνησης, της Ηλεκτρονικής Υγείας, της Ηλεκτρονικής Εκπαίδευσης και 
Ηλεκτρονικού Επιχειρείν.  
-να ενθαρρυνθούν τα Κράτη Μέλη να δηµιουργήσουν υπηρεσίες, περιεχόµενο και 
εφαρµογές, οι οποίες θα εξασφαλίζουν τη διαλειτουργικότητα. Να καταρτιστούν οι 
εθνικές στρατηγικές ανάπτυξης των ευρυζωνικών δικτύων και συνδέσεων έως τα 
τέλη του 2003. Να αυξηθούν δε, οι εν λόγω συνδέσεις έως και τα τέλη του 2005. 
-µε σκοπό την ενίσχυση της ανάπτυξης των ευρυζωνικών επικοινωνιών και της 
τρίτης γενιάς κινητής τηλεφωνίας, να ενθαρρυνθεί, όταν κρίνεται απαραίτητο, η 
συνεργασία στην ανάπτυξη σχετικών εφαρµογών και υπηρεσιών. 
-µε σκοπό την ενιαία προσέγγιση στον τοµέα της τρίτης γενιάς κινητής τηλεφωνίας 
καλούνται η Ε.Επιτροπή και τα Κράτη Μέλη να δώσουν διευκρινήσεις σχετικά µε 
την από κοινού χρήση των σχετικών υποδοµών.  
-να εκδοθούν από την Ε.Επιτροπή, έως και τα τέλη Σεπτεµβρίου του τρέχοντος 
έτους, κατευθυντήριες γραµµές σχετικές µε τα απαραίτητα κριτήρια και 
διατυπώσεις µε σκοπό τον επαναπροσδιορισµό των πόρων που προέρχονται από 
τα ∆ιαρθρωτικά Ταµεία προς ενίσχυση των ηλεκτρονικών επικοινωνιών, ιδίως των 
ευρυζωνικών δικτύων σε σχέση µε τις αποµακρυσµένες και αραιοκατοικηµένες 
περιοχές της Ευρώπης. 

 
 Τέλος, σε ότι έχει να κάνει µε τον άξονα των πολιτικών µας δράσεων, συνεργαστήκαµε στενά 
µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη διοργάνωση του Συνεδρίου για την Ηλεκτρονική Υγεία (e-Health), 
που πραγµατοποιήθηκε στις Βρυξέλες, στις 22-23 Μαΐου 2003. 
 
Σκοπός µας µέσα από αυτή την πρωτοβουλία ήταν η προώθηση των σύγχρονων τεχνολογιών για την 
κάλυψη των αναγκών των Ευρωπαίων Πολιτών στον ευαίσθητο τοµέα της υγείας και της κοινωνικής 
πρόνοιας και ο καθορισµός των απαραίτητων ενεργειών για την ανάπτυξη εθνικών και περιφερειακών 
δράσεων εφαρµογών ηλεκτρονικής υγείας, ως αναπόσπαστου τµήµατος του σχεδίου δράσης 
eEurope2005. 

Οι Υπουργοί Υγείας και Επικοινωνιών σε κοινή τους ανακοίνωση µεταξύ άλλων: 

 

1) ∆ιαπίστωσαν την αναγκαιότητα αναβάθµισης της ποιότητας και της 
αποτελεσµατικότητας των προσφεροµένων υπηρεσιών υγείας µέσα από τη 
χρήση εφαρµογών Ηλεκτρονικής Υγείας. 

2) Εξέφρασαν την ανάγκη διευκόλυνσης της συµµετοχής των πολιτών σε τέτοιου είδους 
εφαρµογές µέσα από τη δυνατότητα πρόσβασης τους σε σχετικές πληροφορίες. 

3) ∆ιατύπωσαν την αφοσίωση τους στην ενίσχυση ανάπτυξης εφαρµογών ηλεκτρονικής υγείας  
4) Συµφώνησαν στην ανταλλαγή και διάδοση των βέλτιστων πρακτικών που ακολουθούνται 

από τα Κράτη Μέλη στον τοµέα της Ηλεκτρονικής Υγείας. 
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 Η δεύτερη κατηγορία δράσεων, σχετίζεται µε την εξέταση και υιοθέτηση, των νοµικών 
προτάσεων. Για τις προτάσεις που βρίσκονταν ήδη στο στάδιο της συζήτησης, αλλά και για αυτές η 
παρουσίαση των οποίων είχε ανακοινωθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η Ελληνική Προεδρία 
δεσµεύτηκε να συνεργαστεί στενά µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, µε σκοπό την ταχεία εξέλιξη ή και 
την ολοκλήρωση τους. 
 
 Στον εν λόγω τοµέα, επιτύχαµε κοινή συµφωνία µε το Κοινοβούλιο σε σχέση µε το πρόγραµµα 
δράσης για την ασφαλέστερη χρήση του διαδικτύου. Επίσης σε σχέση µε το πρόγραµµα δράσης 
"Modinis", παρουσιάζεται ικανοποιητική εξέλιξη, και πιστεύω πως σύντοµα µε τη συνεργασία του 
Ευρωπαικού Κοινοβουλίου θα υπάρξει µια θετική και  οριστική έκβαση. 
  

∆ράττοµαι δε της ευκαιρίας να ευχαριστήσω και προσωπικά τους αντίστοιχους εισηγητές στην 
επιτροπή σας για τη στενή συνεργασία µε την Ελληνική Προεδρία, την κα. Hieronymi, τον κ. Newton 
Dunn για την ασφαλέστερη χρήση του διαδικτύου και την κα. Read για το "Modinis". 
 
 Αναφορικά µε την εξέταση της πρότασης για την επαναχρησιµοποίηση των εγγράφων του 
δηµόσιου τοµέα, είµαι σίγουρος ότι γνωρίζετε πως κατά τη Σύνοδο του Συµβουλίου Υπουργών 
Μεταφορών, Επικοινωνιών και Ενέργειας επετεύχθη πολιτική συµφωνία. Η κοινή µας θέση, που πριν 
από λίγες µέρες υιοθετήθηκε, µας επέτρεψε να συνεχίσουµε τη στενή συνεργασία µε την Επιτροπή 
σας, και τον εισηγητή κ. Van Velzen. Είµαστε δε βέβαιοι, πως οι όποιες διαφορές απόψεων των δύο 
οργάνων σύντοµα θα αµβλυνθούν, και ευελπιστούµε µέσω της εντατικοποίησης των επαφών µας να 
καταλήξουµε σε υιοθέτηση της σχετικής πρότασης Οδηγίας εντός του έτους. 

Η Προεδρία µας έχει τη µεγάλη χαρά να σας αναγγείλει την πρόσφατα υιοθετηθείσα πολιτική 
συµφωνία επί της πρότασης της Ε. Επιτροπής σχετικά µε την σύσταση Ευρωπαϊκού Οργανισµού 
για την Ασφάλεια των ∆ικτύων και των Πληροφοριών. Γνωρίζω ότι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
συµφωνεί µε την άποψη του Συµβουλίου για τη σηµαντικότητα του συγκεκριµένου φακέλου: Αυτό 
άλλωστε κατέστη σαφές και από το ψήφισµα του Κοινοβουλίου στις 22 Οκτωβρίου 2002 αναφορικά µε 
την ανακοίνωση Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά µε την ασφάλεια ∆ικτύων και Πληροφοριών. Νοµίζω 
ακόµα, πως έχουµε όλοι µας επίγνωση της σπουδαιότητας του εγχειρήµατος ίδρυσης του εν λόγω 
Οργανισµού, που σκοπό θα έχει την ορθή διαχείριση των σχετικών θεµάτων σε Ευρωπαϊκό επίπεδο.  

Στο συγκεκριµένο θέµα εργαστήκαµε σκληρά, στο περιθώριο του Συµβουλίου Υπουργών 
Τηλεπικοινωνιών του Μαΐου, προκειµένου να υπερβούµε τις διαφορετικές απόψεις, µεταξύ των 
Κρατών Μελών και της Επιτροπής, κυρίως σε ότι έχει να κάνει µε τη νοµική βάση. Η υιοθέτηση τελικά 
του άρθρου 95 της συνθήκης που οδηγεί στη διαδικασία συναπόφασης µε το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο, σε συνδυασµό µε την οµόφωνη υπερψήφιση του κειµένου της πρότασης, όπως 
διαµορφώθηκε τελικά κατά την τελευταία συνεδρίαση του Coreper, για τη δηµιουργία του Οργανισµού 
για την ασφάλεια των δικτύων και των πληροφοριών, όπως αυτό διαµορφώθηκε τελικά κατά τη 
συνεδρίαση της ΕΜΑ Ι στις 26/5/2003, είναι ένα αποτέλεσµα που µας κάνει ιδιαίτερα αισιόδοξους για 
την τελική έκβαση. Η συνεργασία µε το Κοινοβούλιο επί του συγκεκριµένου φακέλου έχει ήδη 
ξεκινήσει, και θα ήθελα να ευχαριστήσω το εισηγητή κ. Πασαλίνα, για την αµέριστη βοήθειά του. 
  
 Η τελευταία κατηγορία δράσεων, που σχετίζεται ευρύτερα µε τον τοµέα των 
τηλεπικοινωνιών, έχει να κάνει µε τις εξωτερικές σχέσεις. Στον τοµέα αυτό, το Συµβούλιο 
συνεργάστηκε µε άλλα θεσµικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και επέτυχε µέσω συµπερασµάτων 
του Συµβουλίου, να προσδιορίσει µια κοινή προσέγγιση των Κρατών Μελών ενόψει του Παγκόσµιου 
Συνεδρίου Ραδιοεπικοινωνιών (WRC-2003) που πραγµατοποιήθηκε µεταξύ 9 Ιουνίου και 4 Ιουλίου. 
Είµαστε βέβαιοι για τη συνεχή προσήλωση του Συµβουλίου σε ότι έχει να κάνει µε την προετοιµασία 
της Παγκόσµιας Συνόδου Κορυφής για την Κοινωνία της Πληροφορίας (WSIS), που 
διοργανώνεται υπό την αιγίδα των Ηνωµένων Εθνών, και η οποία θα πραγµατοποιηθεί στα τέλη του 
τρέχοντος έτους.  
 
 
 
 
Κύριε Πρόεδρε,  
Αξιότιµα µέλη του Κοινοβουλίου,  
 

Όσα ακούσατε αποτελούν τους βασικούς άξονες δράσεων και πρωτοβουλιών για τους 
οποίους ως Ελληνική Προεδρία εργαστήκαµε σκληρά, µε µεθοδικότητα, και µε γνώµονα το 
Ευρωπαϊκό συµφέρον. Αισθανόµαστε ικανοποίηση γιατί κατά το εξάµηνο αυτό υπήρξε µια αγαστή 
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συνεργασία µε την Επιτροπή, το Συµβούλιο και το Κοινοβούλιο και έτσι η Ελληνική Προεδρία 
κατόρθωσε να διεκπεραιώσει επιτυχώς το σύνολο των στόχων που είχαν αρχικά προσδιοριστεί.  

Ευχόµαστε για τη διατήρηση αυτού του καλού κλίµατος, και δεσµευόµαστε από την πλευρά 
µας να συµβάλουµε και στο µέλλον µε όλες µας τις δυνάµεις στη δηµιουργία µιας παραγωγικότερης, 
ανταγωνιστικότερης και κοινωνικά δίκαιης Ευρώπης. Προσβλέποντας στην εξακολούθηση του γόνιµου 
µεταξύ µας διάλογου, είµαι έτοιµος να ακούσω τις απόψεις, και να απαντήσω στις ερωτήσεις της 
Επιτροπής σας σχετικά µε τα επιµέρους ζητήµατα που σχετίζονται µε τους τοµείς των 
τηλεπικοινωνιών και της Κοινωνίας της Πληροφορίας. 
 
 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ-ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΡΟΕ∆ΡΙΑΣ 

 ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
 
 

ατά τη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας επετεύχθη το σύνολο των στόχων, που είχαν τεθεί 
στον τοµέα των Τηλεπικοινωνιών και της Κοινωνίας της Πληροφορίας (ΚτΠ). Το Συµβούλιο συνεκλήθη 
για τα θέµατα Τηλεπικοινωνιών και ΚτΠ στις 27 Μαρτίου και στις 5 Ιουνίου 2003.  

Η ελληνική Προεδρία επέτυχε µεταξύ άλλων: 
• να δώσει λύσεις σχετικά µε την κατάσταση του τοµέα Τηλεπικοινωνιών, µέσω της 

υιοθέτησης σχετικών Συµπερασµάτων του Συµβουλίου, ως συνεισφορά στο Εαρινό 
Ευρωπαϊκό Συµβούλιο των Βρυξελλών  

• να ενισχύσει την τρίτη γενιά κινητής τηλεφωνίας µέσω επίτευξης Πολιτικής Συµφωνίας 
επί της πρότασης για την περαιτέρω χρήση των εγγράφων του δηµοσίου τοµέα,  

• να παρατείνει τη διάρκεια του προγράµµατος για την ασφαλέστερη χρήση του διαδικτύου 
µέσω επίτευξης Συµφωνίας µε το Ε. Κοινοβούλιο,  

• να διασφαλίσει  την οµαλή εξέλιξη του προγράµµατος δράσης «Ηλεκτρονική Ευρώπη 
2005» µέσω της επίτευξης πολιτικής συµφωνίας επί του προγράµµατος διάδοσης 
βέλτιστων πρακτικών και αναβάθµισης των δικτύων και πληροφοριών «Modinis», 

• να εξασφαλίσει διαπραγµατευτική συντονισµένη θέση των Κρατών Μελών κατά την 
προετοιµασία της Παγκόσµιας ∆ιάσκεψης για την Κοινωνία της Πληροφορίας καθώς και 
την Παγκόσµια ∆ιάσκεψη Ραδιοτηλεπικοινωνιών 

• και τέλος, να θέσει τα θεµέλια για τη δηµιουργία Ευρωπαϊκού Οργανισµού για την 
Ασφάλεια ∆ικτύων και Πληροφοριών µέσω της υιοθέτησης γενικού προσανατολισµού.  

 
Επιπλέον, το έργο της Ελληνικής Προεδρίας στον τοµέα των  Τηλεπικοινωνιών και Κοινωνίας της 

Πληροφορίας (ΚτΠ) περιελάµβανε µεταξύ άλλων την ανάπτυξη πρωτοβουλιών στους τοµείς της 
Ηλεκτρονικής Ενσωµάτωσης και  Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης, µε τη διοργάνωση δύο εκδηλώσεων 
στην Ελλάδα σε επίπεδο Υπουργών της Ε.Ε. και Ν.Α. Ευρώπης. Επίσης, διοργάνωσε σε συνεργασία 
µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ∆ιάσκεψη για την Ηλεκτρονική Υγεία (e-Health). Τέλος η Ελληνική 
Προεδρία διαχειρίστηκε και προώθησε µε επιτυχία όλα τα υπόλοιπα ζητήµατα που περιήλθαν στην 
ευθύνη της από την προηγούµενη Προεδρία.  
 

Συγκεκριµένα  τα θέµατα που αντιµετωπίστηκαν από την ελληνική Προεδρία ήταν: 
 

 
 
 
Νοµοθετικές Ρυθµίσεις 
 
 

ρό ταση  Οδηγ ί α ς  τ ου  Ευρωπα ϊ κού  Κο ι ν οβουλ ί ου  κα ι  τ ου  Συµβουλ ί ου  γ ι α  
τ η ν  περα ι τ έ ρω  χρήση  κα ι  εµπορ ι κή  ε κµ ε τ ά λ λ ευση  ε γ γράφων  τ ου  δηµόσ ι ου  

τ οµ έα .  
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Περιγραφή: Η συγκεκριµένη οδηγία αποσκοπεί στην καθιέρωση στοιχειώδους δέσµης κανόνων που 
θα πρέπει να διέπουν την περαιτέρω χρήση εγγράφων που βρίσκονται στην κατοχή φορέων του 
δηµόσιου τοµέα των Κρατών Μελών.  
Τα δεδοµένα του δηµόσιου τοµέα θεωρούνται σηµαντική πρώτη ύλη για νέες υπηρεσίες, ιδίως στα 
πλαίσια ανάπτυξης του ασύρµατου διαδικτύου και των κινητών τηλεπικοινωνιών τρίτης γενιάς. 
Σηµειωτέον ότι η ∆ανική Προεδρία δεν είχε καταφέρει να πετύχει συµφωνία κατά το Συµβούλιο της 5ης 
∆εκεµβρίου 2002.  
Προγραµµατικός στόχος: Υιοθέτηση Κοινής Θέσης. 
Αποτέλεσµα: Η Ελληνική Προεδρία πέτυχε την άρση των επιµέρους επιφυλάξεων, που 
διατυπώθηκαν από ορισµένα Κράτη-Μέλη, και την επίτευξη οµόφωνης Πολιτικής Συµφωνίας επί της 
εν λόγω Πρότασης Οδηγίας στο συµβούλιο Υπουργών Τηλεπικοινωνιών της 27ης Μαρτίου 2003. Η εν 
λόγω Πολιτική Συµφωνία συµπεριέλαβε τη γνώµη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, όπως ορίζεται κατά 
τη διαδικασία συναπόφασης (πρώτη ανάγνωση).  
Η Κοινή Θέση του Συµβουλίου εκδόθηκε στις 25 Μαΐου.   
Πλέον του αρχικού της στόχου η ελληνική Προεδρία ξεκίνησε τη διαδικασία της δεύτερης ανάγνωσης, 
οργανώνοντας άτυπες τριµερείς συναντήσεις µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και την Επιτροπή 
(τρίλογος), προκειµένου να επιτευχθεί η τελική υιοθέτηση της πρότασης το συντοµότερο δυνατό.   
 
 

ρό ταση  απόφασης  τ ου  Ευρωπα ϊ κού  Κο ι ν οβουλ ί ου  κα ι  τ ου  Συµβουλ ί ου  
σχε τ ι κ ά  µ ε  τ η ν  έ γ κρ ι ση  πολυ ε τ ούς  προγράµ µα τος  ( 2 0 0 3 - 2 0 0 5 )  γ ι α  τ η ν  

παρακολούθηση  τ ου  σχεδ ί ου  δράσης  e - E u r o p e  (Ηλεκ τρον ι κή  Ευρώπη ) ,  τ η  
δ ι άδοση  ορθής  πρακ τ ι κ ή ς  κα ι  τ η  βελ τ ίωση  τ η ς  ασφάλ ε ι α ς  δ ι κ τ ύων  κα ι  

πληροφορ ιών  ( M O D I N I S ) .  
 

Περιγραφή: Τον Ιούλιο του 2002, η Επιτροπή ενέκρινε την παραπάνω πρόταση µε την οποία 
αποσκοπείται η χρηµατοδοτική στήριξη του σχεδίου δράσης «Ηλεκτρονική Ευρώπη 2002», µέσω του 
οποίου επιχειρείται η αύξηση της ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Οικονοµίας µε κεντρικό άξονα 
τη γνώση. Το πρόγραµµα αυτό επιδιώκει να συµβάλλει στη στρατηγική της Λισσαβόνας µέσω της 
συγκριτικής παρακολούθησης των επιδόσεων στα Κράτη Μέλη, της διάδοσης βέλτιστων πρακτικών, 
της ανάλυσης των οικονοµικών και κοινωνικών συνεπειών της κοινωνίας της πληροφορίας και της 
βελτίωσης της ασφάλειας των δικτύων και των πληροφοριών. 
Προγραµµατικός στόχος: Υιοθέτηση  Κοινής Θέσης. 
 
Αποτέλεσµα: Μετά την έναρξη ισχύος της συνθήκης της Νίκαιας, το σχετικό θέµα 
εντάχθηκε στη διαδικασία συναπόφασης, και ως εκ τούτου το Συµβούλιο πέτυχε να 
επιβεβαιώσει την πολιτική συµφωνία, που είχε επιτευχθεί κατά τη Σύνοδο του 
Συµβουλίου Υπουργών του ∆εκεµβρίου 2002. Στην εν λόγω συµφωνία 
εξασφαλίσθηκε τελικά η επαρκής χρηµατοδότηση του προγράµµατος, µε σκοπό την 
ενεργοποίησή του εντός του 2003.  
 Κατά το Συµβούλιο της 27/28.3.03, επετεύχθη πολιτική συµφωνία. Το Μάιο 
(26.5.03) το Συµβούλιο υιοθέτησε Κοινή Θέση. 
 Πλέον του αρχικού της στόχου η ελληνική Προεδρία ξεκίνησε τη διαδικασία της δεύτερης 
ανάγνωσης, οργανώνοντας άτυπες τριµερείς συναντήσεις µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και την 
Επιτροπή (τρίλογος), προκειµένου να επιτευχθεί η τελική υιοθέτηση της πρότασης το συντοµότερο 
δυνατό.   
 
 
 

α τάσ ταση  τ ου  τ οµ έα  των  ηλ ε κ τρον ι κών  επ ι κ ο ι νων ιών  σ την  Ευρώπη  
 

Περιγραφή: Μετά το Συµβούλιο Τηλεπικοινωνιών της 5ης ∆εκεµβρίου 2002 κατέστη σαφές ότι θα 
πρέπει στους κόλπους της Ε.Ε να ληφθούν µέτρα για την υπέρβαση των όποιων προβληµάτων 
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ανακόπτουν την εξέλιξη των νέων τεχνολογιών και δη των ηλεκτρονικών τηλεπικοινωνιών στην 
Ευρώπη. Η Επιτροπή ενέκρινε στις 11 Φεβρουαρίου, σχετική Ανακοίνωση προς το Συµβούλιο και 
Κοινοβούλιο. Με αφορµή το γεγονός, αυτό η Ελληνική Προεδρία προέβη στη σύνταξη σχεδίου 
συµπερασµάτων του Συµβουλίου, τα οποία αποτέλεσαν συνεισφορά στο εαρινό Ευρωπαϊκό 
Συµβούλιο Κορυφής στις 21 Μαρτίου 2003. Κατά το Συµβούλιο της 27/28.3.03 διεξήχθη ουσιαστική 
συζήτηση µε βάση σχετικό ερωτηµατολόγιο της Προεδρίας. 
Προγραµµατικός στόχος: Η συµβολή των Κρατών Μελών στην εξέλιξη νέων τεχνολογιών και 
υπηρεσιών του τοµέα ηλεκτρονικών τηλεπικοινωνιών στην Ευρώπη, µε τη λήψη όλων των αναγκαίων 
µέτρων υποστήριξης του τοµέα.  
Αποτέλεσµα: Μια σειρά πολιτικών δεσµεύσεων που ήδη άρχισαν να υλοποιούνται µε κυριότερες 
αναφορές στην: 
 - έγκαιρη εφαρµογή του νέου κανονιστικού πλαισίου ηλεκτρονικών επικοινωνιών, σε όλα τα κράτη 
µέλη,    
- χάραξη σαφούς εθνικής στρατηγικής για την ανάπτυξη ευρυζωνικών δικτύων και υπηρεσιών,   
- ενθάρρυνση για επιτάχυνση ανάπτυξης υποδοµών και υπηρεσιών κινητών επικοινωνιών τρίτης 
γενιάς, µέσω κοινής χρήσης υποδοµών και ορθολογικής χρήσης του φάσµατος ραδιοσυχνοτήτων,  
- υλοποίηση των στόχων του προγράµµατος για την ηλεκτρονική Ευρώπη  
(eEurope 2005), 
- τόνωση  της αγοράς µέσω παροχής επιγραµµικών (on-line) δηµοσίων υπηρεσιών.  
 
 
 
 

 
 

ρό ταση  Απόφασης  τ ου  Ευρωπα ϊ κ ού  Κο ι νοβουλ ί ου  κα ι  τ ου  Συµβουλ ί ου  γ ι α  
τ η ν  τ ροποπο ί ηση  τ η ς  απόφασης  Αρ .  2 7 6 / 1 9 9 9 /ΕΚ  σχε τ ι κ ά  µ ε  τ η ν  υ ι οθ έ τ ηση  

ε νός  πολυε τ ούς  σχεδ ί ου  δράσης  τ η ς  Κο ι ν ό τη τα ς  γ ι α  τ η ν  προώθηση  τ η ς  
ασφαλ έσ τ ερης  χρήσης  τ ου  ∆ ιαδ ι κ τ ύου  κα ταπολ εµώντας  τ ο  παράνοµο  κα ι  

επ ι β λαβέ ς  περ ι ε χόµ ε νο  σ τα  παγκόσµ ι α  δ ί κ τ υα  ( S a f e r  I n t e r n e t ) . 
 

Περιγραφή: Με την τροποποίηση της εν λόγω πρότασης επιδιώκεται η παράταση κατά τη διετία 
2003-2004 του προγράµµατος δράσης για την ασφαλέστερη χρήση του ∆ιαδικτύου, που αρχικώς είχε 
προβλεφθεί να διαρκέσει από το 1999 έως το 2002.  
Προγραµµατικός στόχος:  Υιοθέτηση Απόφασης. 
Αποτέλεσµα: Με δεδοµένη την Πολιτική Συµφωνία, που είχε επιτευχθεί κατά το Συµβούλιο 
Υπουργών Τηλεπικοινωνιών στις 18 Ιουνίου 2002, η ελληνική Προεδρία προχώρησε σε 
διαπραγµατεύσεις µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και πέτυχε την απαιτούµενη συµφωνία σε πρώτη 
ανάγνωση. Η εν λόγω Απόφαση υιοθετήθηκε ως σηµείο «Α» κατά τη Σύνοδο Συµβουλίου στις 
26/27.5.03. 
 
 

ρό ταση  κανον ι σµού  τ ου  Ευρωπα ϊ κ ού  Κο ι νοβουλ ί ου  κα ι  τ ου  Συµβουλ ί ου  γ ι α  
τ η  δηµ ι ο υργ ί α  τ ου  Ευρωπα ϊ κ ού  Οργαν ισµού  γ ι α  τ η ν  Ασφάλε ι α  ∆ ι κ τ ύων  κα ι  

Πληροφορ ιών  ( E N I S A ) .  
 
Περιγραφή: Η συγκεκριµένη πρόταση αποτέλεσε µία από τις βασικές προτεραιότητες-επιδιώξεις της 
Ελληνικής Προεδρίας. Η δηµιουργία ενός τέτοιου οργανισµού θεωρήθηκε από την Ελληνική Προεδρία, 
ότι θα συµβάλει αποφασιστικά στην καλλιέργεια κλίµατος εµπιστοσύνης για τους πολίτες – χρήστες, 
και ως εκ τούτου στην περαιτέρω ανάπτυξη του τηλεπικοινωνιακού τοµέα στην Ε. Ένωση. 
Προγραµµατικός στόχος: Επίτευξη πολιτικής συµφωνίας  
Αποτέλεσµα: Το θέµα απασχόλησε το Συµβούλιο Υπουργών Τηλεπικοινωνιών κατά 
τις Συνόδους Μαρτίου και Ιουνίου, καθώς και κατά τη Σύνοδο του Εαρινού 
Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Κορυφής.  
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 Συγκεκριµένα, το Εαρινό Ευρωπαϊκό Συµβούλιο έθεσε ως προτεραιότητα την 
δηµιουργία του υπ’ όψη Οργανισµού θέτοντας την 1η Ιανουαρίου 2004 ως 
ηµεροµηνία έναρξης λειτουργίας του.  
 Ακολούθησε η Σύνοδος Υπουργών Μαρτίου, όπου η Επιτροπή παρουσίασε τη 
σχετική πρότασή της.  
 Τέλος, κατά τη Σύνοδο του Συµβουλίου Υπουργών Ιουνίου, η Προεδρία 
πέτυχε την επίτευξη Γενικού Προσανατολισµού (Πολιτική Συµφωνία), εν αναµονή του 
αποτελέσµατος της πρώτης ανάγνωσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.  

Η Συµφωνία αυτή επετεύχθη χάρη στις προσπάθειες της ελληνικής 
προεδρίας, η οποία γεφύρωσε τις αντίθετες απόψεις κρατών µελών και  Επιτροπής 
και ταυτόχρονα, διαµόρφωσε θετικό κλίµα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αναµένεται να ολοκληρώσει την πρώτη ανάγνωση της εν 
λόγω πρότασης το Νοέµβριο 2003. 
 

 
 

αγκόσµ ι α  ∆ ιάσκ εψη  γ ι α  τ η ν  Κο ι νων ί α  τ η ς  Πληροφορ ί α ς  ( W S I S ) .  
 
Περιγραφή: Σκοπός της ∆ιάσκεψης για την Κοινωνία της Πληροφορίας (Α’ φάση: Γενεύη, ∆εκέµβριος 
2003. Β’ φάση: Τύνιδα, 2005), που τελεί υπό την αιγίδα του Οργανισµού Ηνωµένων Εθνών, είναι η 
ανάπτυξη κοινού οράµατος και κατανόησης της Κοινωνίας της Πληροφορίας και η υιοθέτηση 
∆ιακήρυξης Αρχών και Σχεδίου ∆ράσης, από Κυβερνήσεις, ∆ιεθνείς Οργανισµούς και από όλους τους 
τοµείς της Αστικής Κοινωνίας. 
Προγραµµατικός στόχος: Υιοθέτηση Συµπερασµάτων Συµβουλίου ενόψει των 
προπαρασκευαστικών διασκέψεων προς την Παγκόσµια ∆ιάσκεψη της Κοινωνίας της Πληροφορίας 
Αποτέλεσµα: Κατά τη Σύνοδο Υπουργών Μαρτίου η Προεδρία προχώρησε σε 
ενηµέρωση του Συµβουλίου σχετικά µε τα έως τότε αποτελέσµατα της δεύτερης 
προπαρασκευαστικής διαδικασίας (Prepcom II). Επίσης, αναφέρθηκε στην πορεία 
που θα πρέπει να ακολουθηθεί από την Ε.Ε., προκειµένου να καθορισθεί η κοινή 
θέση, η οποία θα υποστηριχθεί κατά την Παγκόσµια ∆ιάσκεψη για την Κοινωνία της 
Πληροφορίας. 
 Κατόπιν των ανωτέρω, και στη βάση σχετικής ανακοίνωσης της  Επιτροπής, 
το Συµβούλιο της 5.6.2003 υιοθέτησε Συµπεράσµατα του Συµβουλίου, τα  
οποία εκφράζουν την επιδιωκόµενη κοινή θέση, συµβάλλοντας στην προετοιµασία 
της Παγκόσµιας ∆ιάσκεψης για την Κοινωνία της Πληροφορίας. 
 
 

αγκόσµ ι α  ∆ ι άσκ εψη  Ραδ ι ο τ ηλ επ ι κ ο ι νων ιών  ( W R C  2 0 0 3 ) .  
 
Περιγραφή: Η Παγκόσµια ∆ιάσκεψη Ραδιοτηλεπικοινωνιών (Γενεύη, 9 Ιουνίου- 4 Ιουλίου 2003) 
αποτελεί το µεγαλύτερο γεγονός του τοµέα, ενώ οι αποφάσεις του αφορούν µεταξύ των άλλων στη 
διαχείριση του σπάνιου πόρου του φάσµατος των ραδιοσυχνοτήτων. Κατά πάγια πρακτική η Ε.Ε. 
παρουσιάζεται στην εν λόγω διάσκεψη µε κοινή θέση για το σύνολο των Κρατών Μελών.  
Προγραµµατικός στόχος: Υιοθέτηση Συµπερασµάτων Συµβουλίου  
Αποτέλεσµα:  Η ελληνική Προεδρία διεξήγαγε άριστα τη διαδικασία του συντονισµού 
των Κρατών Μελών της Ε.Ε., µε αποτέλεσµα κατά τη σύνοδο του Συµβουλίου 
Υπουργών Επικοινωνιών στις 5/6/03 να υιοθετηθούν σχετικά Συµπεράσµατα 
Συµβουλίου, που αφορούν στη διαµόρφωση κοινών θέσεων. 
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ρό ταση  τ ροποπο ί ησης  Κανον ισµού  σχε τ ι κ ά  µ ε  τ α  ∆ ι ε υρωπα ϊ κά  ∆ ί κ τ υα  
Τηλ επ ι κο ι νων ιών  

 
 Κατόπιν παρέµβασης του Υφυπουργού κ. Μανόλη Στρατάκη, η Επιτροπή υπέβαλε πρόταση 
τροποποίησης του υφιστάµενου Κανονισµού, κατά την οποία ορίζεται αύξηση του ποσοστού 
χρηµατοδότησης των σχετικών προγραµµάτων από 10 % σε 30 %.    
 
Ψηφίσµατα 
 

Κατά τη διάρκεια της ελληνικής Προεδρίας υιοθετήθηκαν τα ακόλουθα ψηφίσµατα, 
που συµφωνήθηκαν επί της ουσίας κατά την δανική προεδρία.   
 

- ήφισµα σχετικό µε τις «Ηλεκτρονικές ∆εξιότητες». 

- ήφισµα σχετικό µε την εφαρµογή του σχεδίου δράσης «Ηλεκτρονική Ευρώπη  
2005». 

- ήφισµα σχετικό µε την ασφάλεια ∆ικτύων και Πληροφοριών.  
 

Τέλος, ανακοινώθηκε από την Ε.Επιτροπή κατά το Συµβούλιο της 27/28 Μαρτίου, η τελική έκθεση 
για τα αποτελέσµατα του Σχεδίου ∆ράσης  Ηλεκτρονική Ευρώπη 2002 (eEurope2002). Η εν λόγω 
έκθεση τονίζει την επίτευξη των στόχων της Ηλεκτρονικής Ευρώπης 2002 και εντοπίζει τα υπόλοιπα 
εµπόδια στην πλήρη ανάπτυξη της Κοινωνίας των Πληροφοριών στην Ευρώπη. 
 
 
Υπουργικές ∆ιασκέψεις 
 
 

υµπόσ ι ο  Υπουργών  µ ε  θ έµα  «Προς  µ ι α  Κο ινων ία  της  Πληροφορ ίας  στην  
Ευρώπη  γ ια  όλους  τους  Πολ ί τ ε ς    

 ( e - I n c l u s i o n ) » ,  Ηράκλ ε ι ο  Κρή της ,  1 1 - 1 2  Απρ ι λ ί ου  2 0 0 3 .  
 

Περιγραφή: Στόχος του Συµποσίου που διοργανώθηκε, και µε αφορµή το γεγονός ότι το έτος 2003 
είναι το Ευρωπαϊκό έτος των ατόµων µε αναπηρία, ήταν να εξετάσει τα ζητήµατα που αφορούν στις 
ευπαθείς οµάδες του πληθυσµού, µε σκοπό την άρση των αποκλεισµών και τη συµµετοχή όλων των 
πληθυσµιακών οµάδων της Ευρώπης στην Κοινωνία της Πληροφορίας. Στο εν λόγω Συµπόσιο, 
έλαβαν µέρος ο αρµόδιος για την  Κοινωνία της Πληροφορίας Επίτροπος της Ε.Ε., Υπουργοί των 
Κρατών Μελών, των υπό ένταξη χωρών, ο Πρόεδρος της Παγκόσµιας ∆ιάσκεψης για την Κοινωνία της 
Πληροφορίας, εκπρόσωποι των χωρών της Ευρωπαϊκής Ζώνης Ελευθέρων Συναλλαγών, καθώς και 
διεθνώς αναγνωρισµένοι εµπειρογνώµονες στους τοµείς της Κοινωνίας της Πληροφορίας και της 
ηλεκτρονικής ενσωµάτωσης (e-Inclusion). 
Προγραµµατικός στόχος: Συζήτηση για την ανάπτυξη πανευρωπαϊκών, εθνικών και περιφερειακών 
δράσεων για την ηλεκτρονική ενσωµάτωση, ως αναπόσπαστου τµήµατος του σχεδίου δράσης 
eEurope2005. 
 
 
Αποτέλεσµα: Κατά τη διάρκεια του συµποσίου, αντηλλάγησαν απόψεις επί  των βέλτιστων 
ευρωπαϊκών και διεθνών πρακτικών, και οι Υπουργοί προχώρησαν στην  
έγκριση κειµένου ∆ιακήρυξης, από το οποίο προκύπτουν  τα εξής χρήσιµα συµπεράσµατα που 
σχετίζονται µε: 
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1) Τη συνεχή δέσµευση για την υλοποίηση επιµέρους στόχων του Σχεδίου ∆ράσης e-Europe 
2005, 

2) Την προώθηση της δικτύωσης και ανταλλαγής των εµπειριών, 

3) Την προώθηση της προσβασιµότητας των αναδυοµένων τεχνολογιών και τη νέα ευρωπαϊκή 
πολιτική στον τοµέα της τεχνολογικής έρευνας και ανάπτυξης, 

4) Την οριοθέτηση των προϋποθέσεων και τη δηµιουργία ευνοϊκού βιοµηχανικού περιβάλλοντος, 

5) Και τέλος, τις µελλοντικές κατευθύνσεις, που θα πρέπει να έχει η Ευρώπη στον τοµέα της 
Ηλεκτρονικής Ενσωµάτωσης µε γνώµονα την επίτευξη των στόχων της Λισσαβόνας. 

 

υνάν τηση  Υπουργών  µ ε  θ έµα  «Κο ινων ία  της  Πληροφορ ίας :  Εργαλε ία  
Ηλεκ τρον ικής  ∆ ιακυβέρνησης  στην  Ευρωπα ϊκή  Ένωση  κα ι  στους  

Νοτ ιοανατολ ι κούς  Ευρωπα ίους  γε ί τονες  της» ,  Αθήνα ,  2 - 3  Μα ΐ ου  2 0 0 3 .  
 
Περιγραφή: Σκοπός της ελληνικής Προεδρίας, στο πλαίσιο της συνάντησης αυτής, ήταν να 
υπογραµµιστεί η σηµασία εξασφάλισης της απαραίτητης πολιτικής δέσµευσης, ώστε οι χώρες της Ν.Α. 
Ευρώπης να επωφεληθούν από τη δυναµική, που προσφέρει η Κοινωνία της Πληροφορίας, 
αποφεύγοντας ταυτόχρονα τη διεύρυνση του ψηφιακού χάσµατος. Στην εν λόγω συνάντηση 
Υπουργών έλαβαν µέρος ο αρµόδιος για την Κοινωνία της Πληροφορίας Επίτροπος της Ε.Ε., 
Υπουργοί των Κρατών Μελών, Υπουργοί των υπό ένταξη χωρών, Υπουργοί των χωρών της Ν.Α. 
Ευρώπης, εκπρόσωποι των χωρών της Ευρωπαϊκής Ζώνης Ελευθέρων Συναλλαγών, καθώς και  
διεθνώς αναγνωρισµένοι εµπειρογνώµονες στους τοµείς της Κοινωνίας της Πληροφορίας και της 
ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. 
Προγραµµατικός στόχος: Εξασφάλιση πολιτικής δέσµευσης µεταξύ των χωρών της Ν.Α. Ευρώπης, 
ώστε να επωφεληθούν  από τη δυναµική της Κοινωνίας της Πληροφορίας.  
Αποτέλεσµα: Η συνάντηση κατέληξε σε σηµαντικά πολιτικά συµπεράσµατα, µεταξύ των οποίων και η 
πρόταση της Ελληνικής Προεδρίας για τη δηµιουργία παρατηρητηρίου Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης 
στην Ν.Α. Ευρώπη, το οποίο θα λειτουργεί ως ευέλικτο πλαίσιο αποτίµησης και αξιολόγησης των 
δράσεων και πρωτοβουλιών της Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης. 
 
 

υν έδρ ι ο  σε  επ ίπ εδο  Υπουργών  Τηλ επ ι κο ι νων ιών  γ ι α  τ η ν  Ηλεκ τρον ι κ ή  
Υγε ί α  ( e - H e a l t h ) ,  Βρυξ έ λ λ ε ς  2 2 - 2 3  Μα ΐου  2 0 0 3 .  

 
 
Περιγραφή: Το εν λόγω συνέδριο διοργανώθηκε από την Επιτροπή σε συνεργασία µε την ελληνική 
Προεδρία, και συγκεκριµένα µε τα συναρµόδια Υπουργεία Υγείας και Πρόνοιας, και Μεταφορών και 
Επικοινωνιών. Η πρωτοβουλία αυτή της ελληνικής Προεδρίας αποσκοπούσε στην προώθηση των 
σύγχρονων τεχνολογιών για την κάλυψη των αναγκών των Ευρωπαίων Πολιτών στον ευαίσθητο 
τοµέα της υγείας και της κοινωνικής πρόνοιας. 
Προγραµµατικός στόχος: Η ανάδειξη βέλτιστων πρακτικών στον ευρωπαϊκό χώρο και συζήτηση για 
την ανάπτυξη εθνικών και περιφερειακών δράσεων εφαρµογών ηλεκτρονικής υγείας, ως 
αναπόσπαστου τµήµατος του σχεδίου δράσης eEurope2005. 
Αποτέλεσµα: Οι Υπουργοί Υγείας και Τηλεπικοινωνιών από κοινού προχώρησαν σε υιοθέτηση 
συµπερασµάτων, στα οποία µεταξύ άλλων: 

1) ∆ιαπίστωσαν την αναγκαιότητα αναβάθµισης της ποιότητας και της 
αποτελεσµατικότητας των προσφεροµένων υπηρεσιών υγείας µέσα από τη 
χρήση εφαρµογών Ηλεκτρονικής Υγείας, 

2) Εξέφρασαν την ανάγκη διευκόλυνσης της συµµετοχής των πολιτών σε τέτοιου είδους 
εφαρµογές µέσα από τη δυνατότητα πρόσβασης τους σε σχετικές πληροφορίες, 
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3) ∆ιατύπωσαν την αφοσίωση τους στην ενίσχυση ανάπτυξης εφαρµογών ηλεκτρονικής υγείας,  
4) Τέλος, συµφώνησαν στην ανταλλαγή και διάδοση των βέλτιστων πρακτικών, που 

ακολουθούνται από τα Κράτη Μέλη στον τοµέα της Ηλεκτρονικής Υγείας. 
 

Στο πλαίσιο της ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών, η Επιτροπή προέβη στη βράβευση και 
του Ελληνικού Προγράµµατος «ΥγειαΝΕΤ», που αναπτύχθηκε από το Ινστιτούτο Έρευνας και 
Τεχνολογίας Κρήτης.  

 
Συµπεράσµατα 
 
Η ελληνική προεδρία στο τοµέα των Τηλεπικοινωνιών και Κοινωνίας της 
Πληροφορίας, πέτυχε ολοκληρωτικά στους στόχους που είχαν τεθεί, συµβάλλοντας 
κατά τρόπο ουσιαστικό στην επίτευξη των στόχων της Λισσαβόνας. 
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